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  )دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ   (ةلَبذيَرةه استِي روةلاَم

  ؟ي بةرامبةردا ضةندةيةخشتة لةم (𝜽∆ )  و (𝝎)برِي .1

(A 2.5 rad  ،15 rad/s         (B 0.5 rad  ،15 rad/s 

(C 2.5 rad  ،1.2 rad/s        (D 15 rad  ،2.5 rad/s  

   بازنةيي دةجوولَيَت: ةويَكىرِيَرِ كاتيَ لة سةر ةاستةى خيَرايى تةنيَكرِاي كاتى طوَرِانى ئاِتيَكر .2
 (A          طوشَة خيرَايى               (B تاودان          طوَشة            (C تاودان          ليَكةوتة         (D تاودان ضةقة 

 ئايا ليكَةوتة تاودانى   rad/s 2دةطاتة  ييةكةطوَشة خيَراي s 4  لة وةستانةوة دةست بة خولانةوة دةكات و دواى ةكثةثكةي .3
 ؟ ى خولانةوةى ثةثكةكةةدوورة لة تةوةر 0.1mيَك لة سةر ثةثكةكة ضةندة كة خالَ

(A  2s/m29                             (B  2s/m0.05                   (C   2s/m7.5                     (D     20.45 m/s  

× 10تة اكبضووك دةبارستايي برِى هيَزى كيَشكردن لة نيَوان دوو  .4 10−11 N َ10دوورى نيَوان ضةقةكانيان  كاتى cm  بيَت،هيَزى كيَشكردن 
 ؟cm 5  ؤكةم دةكات ب دوورى نيَوانيان يَلة نيَوانيان دةبيتَة ضةند كات

(A N11 -10 × 50                  (B N11 -10 × 2.5               (C N11 -10 ×  20              (D  N11 -10 ×  40 

 كاتيَك  نكةيةكخوليَ( بؤ  Bو Aخوارةوة رِاستة بو خالَةكانى )كام لةمانةى  .5
 ؟كةدا ديارةوةك لة ويَنة ، تةوةرةيةكي جيَطيردا دةخوليَتةوة بة دةوري

(A     𝜔B = 𝜔𝐴                     (B   𝜔𝐴 >  𝜔B 
(C 𝑉𝑡B

> 𝑉𝑡𝐴
                       (D 𝑉𝑡B

= 𝑉𝑡𝐴
 

  :هيَلَيَكى كيَشراو لة سةر دريَذكراوةى هيَزةكة ى خولانةوة و رِاستةةنيَوان تةوةردورى ستونيية لة  .6

(A  طوَشة تاودان                    (B  باسكى خولانةوة                  (Cزةبر                            (D ذموطوَشة تة  

 :بةدينايةن( بةخول بووني و هاوسةنط جيطَوَرِ بووني دوو مةرجةكةي هاوسةنط بوون ) هاوسةنط دالةكام لةم بارانةى خوارةوة .7
(A ِخلورَ دةبيتَةوة        تايةي ثاسكيليَك لةسةر رِيَطايةكى تةخت بةطوَشة خيَراييةكى نةطوَر(B ثاسكيليَك لة ليَوارى رِيَطايةك وةستيَنراوة 

(C                                                                           تايةكانى ئوتَومَبيلَيكَ هيوَاش دةبنةوة(D ( هةردوو وةلآميA  وBرِاستن ) 

 طةورةترين كيَش كة َ وادابنى  °20ئاسؤو  وة طؤشةى نيَوان باسكةكة m 15يةكدا دةطاتة ةيَنى دامةزراوويةك لة شةدريَذي باسكى بةرزكةرةو .8
 كةدا ثةيدايةدةكريَت كة ئةو كيَشة بة دةورى بنكةى باسكى بةرزكةرةويبكريَتةوة بةو زةبرة ديار بةرز يةوةدةتوانريَت بةهؤى بةرزكةرةوةكة

 بيَت؟ N 450ئةطةر زؤرترين كيَشى هةلَواسراو ثيَوةى  ، برِى زؤرترين زةبر كة بةرزكرةوةكة دةتوانيتَ بةرطةى بطريَت ضةندة،دةكات

(A 5555 N.m                     (B 6343 N.m                    2345 N.m (C                     (D 3211 N.m  

 بة دةورى تةوةرةكةيدا دة خوليتَةوة بة kg 100بارستايةكةى  و  m 0.5نيوة تيرةكةى   لة شيَوة ثةثكةداية زة دروستكةريَكؤط رِةورِةوةى .9

 ةوةكةوة دةنوسيَنيَتةورِبة ليَوارى رِ يَكى تةرِئةوةش ثارضة قورِ ؤةورِةوةكة بوةستيَنيتَ بِوةستاكة دةتوانيَت ر rev/min 50شة خيَراى ؤط 

I)؟    ةوةكةةورِئةو زةبرة ضةندة كة وةستاكة دةيخاتة سةر رِ   s 6بوَ ماوةى   =
1

2
 MR2) 

 (A -11 N.m                     (B -0.86 N.m                   -1.9 N.m (C                        (D -2.2 N.m   

     ؟بةخولةكةى ية وزةبة جوولَدةبيَت جيَطوَرِةكةى يةكسان  يزةو ةدا جوولَيربونةوةؤكام لةم تةنانةى خوارةوة لةكاتى خل .10
   (A  لولةكيَكى ثتةو              (B َثتةوى طو                        (C شؤبطوَى ناو                       (D َقةى تةنكئةل  

 ؤيى جيطيردا كة نيوةاسبة ثةتيَكةوة بةسترا ثاشان سةرةكةى ترى ثةتةكة هةلَكراوة بة دةورى لوولةكيكَى ئ  kg 75كى ئاو بارستاييةكةىلَيَسةت .11

كةمترين    m 0.25و دريَذييةكةى  طيركراوةدةتوانريَت لوولةكةكة بخوليَنريتَةوة بةهؤى باسكيكَةوة كة بةسةريَكيةوة جيَ m 0.075تيرةكةى 
 :بة خيَراييةكي نةطؤرِ ئةوةى بتوانيَت دةفرةكة بةرز بكاتةوة شيَوةيةكى ستوونى بخريَتة سةر باسكةكة بؤهيَز ضةندة؟ كة دةتوانريَت بة 

(A 200 N                             240 N (B                               (C 221 N                              (D 133 N  

لةسةر رِوويةكى  m 4ضةند كاتى ثيوَيستة بؤ ئةوةى لة وةستانةوة ماوةي  ةيةكطوَ (R)ونيوة تيرةكةى  (M)بارستاييةكةي  ناوبؤش ييةكطوَ .12
I) ؟ لارة لةطةلَ ئاسؤدا °30ليَذ خلؤربيَتةوة كة بة طؤشةي  =

2

3
 MR2) 

(A 6.727 s                           (B 2.245 s                            (C  1.65 s                          (D 12 s  

 كام لةم جوولةَ بة ثاتانةى خوارةوة جوولةيةكى هارمؤنى سادةية؟ .13

(A مندالَيَك لة ناو جؤلانةيةكدا دةلةريَتةوة (°θ=45)     (B بوو بة ضةقةكةيدا دةخوليتَةوةتيَثةرِ لولةكيَك بة دةورى تةوةرةيةكى شاولَي 

C(  كاتذميَري ديوار كةلةراوةي ثةندؤلى (θ=30°)           (D  لةراوةي كاتذميَري ديوار كةثةندؤلى (oθ = 10)  

 طلَظانؤميتةر لأطة لة.......................... زؤر ئةميتةر ئةويش بة بةستنى بةرطرييةكى بؤدةكريَت طلَظانؤميتةر بطؤرِدريَت  .14
(A دواييةكبضووك و بة  (B       هاورِيَكطةورة و بة                 (C   طةورة و بةدواييةك  (D        هاورِيَك بضووك بة  

 A 0.5 s                (B 10 s      (C       (D              0.2 s 20 s)     ؟كاتةلةرةكةى ضةندة،  تبيَ Hz 5ك يَئةطةر لةرةلةرى تةن .15

 يفراوانى شةثؤل  m 0.53فراواني دووةميان وة  m 0.75دريَذي شةثؤليان هةية فراواني يةكةميانهةمان  شةثؤل بةيةكدادةضن كة دوو .16
 ضةندة ئةطةر بةيةكداضوونةكة دروستكةربيَت؟بةرةنجام 

(A 0.22 m                        (B 1.28 m                          (C 0.75 m                           (D 0.53 m 

 يةكسانة بة:دا لة ذيَيةك لة شةثؤليَكي وةستاو  يةك بةدواييةك  يفيَكقولَطريَ و رى نيَوان ودو .17

(A  λ2     (B                     λ      (C                         𝜆  
1

2
                          (D     𝜆  

1

4
   

 ؟ سثرينط( ناكات-)بارستايىكام لةمانةى خوارةوة كار لة كاتة لةرةى سيستمى  .18

(A بارستايى                         (B نةطوَرِى سثرينط            (C     فراوانى لةرينةوة             (D   بارستايى و نةطوَرِى سثرينط 

 ،ةكات دةرد  Hz 40000لةرةلةري بة سةروبيستنئاراستةي ديواريَكى جيَطير دةفريَِت ، شةثؤليَكي  بةm/s 20 شةمشةمةكويَرةيةك بة خيَرايي  .19
  بةكاربيَنة( m/s 340) بؤ خيَرايي دةنط لة هةوادا ؟ ةكة دةكةويَتديوار ركاتيَك بة ضةندةشةثؤلةكة  يكةشوةلةري بيستراوي رِولةر

42500 Hz (A                  (B (C                40250 Hz 44000 Hz             (D        45000 Hz 

 هةمان لة ضةندة  ئةوةهارموَنى دواي لةرةلةرى ، بيَتHz)  (𝑓3 105.6 =دا لة بوَرييةكى يةك لا داخراو سيَيةمئةطةر لةرةلةرى هارموَنى  .20
    A  176 Hz   (B                  250 Hz       35.2 Hz (C                    (D                 1232 Hz)           ؟دا بوَري

 يَت لةكاتى بةرزبوونةوةى دةنطدا؟رِؤكام لةم هوَكارانةى خوارةوة بوَ سةرضاوةيةكى دياريكراو دةط .21

(A ديتون                        (B فراوانى                       (C ئاستى توندى دةنط         (D استنمةكان رِلآهةموو وة 

 ئؤم D)هينَري                            C)                       ظؤلَت  B)نيوتن                 A) =............؟( مةتر ×ئةمثَير  ×تيَسلا ) .22

   ر سامثلَيَكي بةيةكداضوون لة جووت درزداةي بةرامبيةويَنةئةم  .23

 تدةنويَنيَ رِووناك برذؤلَةي ناوةندي  (e)خالَي دووةتةوةكر رِوون 

  :تدةنويَنيَ ثلة دووي تاريكي لَةبرِذؤكام خالَ 

(A c ]  و[g   f ] (B    و[d    (C i ] وa    [  (D  h ]و [b 

 ؟ندى ذاوةذاوةكة ضةند زياد دةكاتوتوdB 60  ؤبdB 40 كاتيَك ئاستى تووندى دةنطى جوولَةى هاتوضوَ لة شةقاميَكدا زياد دةكات لة  .24

(A 310                           (B 210                         (C 410                           (D 510  

  ...... بةكاردةهيَنريَن بؤ دةستكةوتنى ويَنةى شتةكانى ناو لةش :...........شةثؤلةكاني..... .25
(A سةروبيستن                          (B                  خواربيستن    (C            بيستراوةكان              (D وةلآمةكان رِاستن هةموو  

8.8رهةلاَت دةجوولَيَت وة بةرةنطارى هيَزيَكى موطناتيسى دةبيتَةوة برِةكةى ؤنيَك بةرةو خؤثروَت .26 × 10−19 N  بةرةو سةرةوة ، ئةم هيَزة بة هوَى
 ؟ ضةندة، خيَرايى ثروَتونَةكة  بةرةو باكورةو  T 5-10×5.5 برِةكةى طناتيسى طوَى زةوييةوة ثةيدادةبيَت ، كة لةو خالَةدا وبوارى م

q)توَن ؤبارطةى ثرِ = 1.6 × 10−19C) 
(A m/s 410 × 1              (Bm/s  510 × 1                       (C m/s 610 × 1             (D m/s 710 × 1  
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ثيَضلة يةكةى دريَذيدا يةكسانة بة  يذمارةى ثيَضةكانيضَ ثيليَكى لوولؤك .27
m 

 يلةكة لةسةرؤبوارى موطناتيسى لة ناوةرِاستى كي برِ 4000    

 ] AT.m/ 7-10×π=4ₒµ [       ؟ A 10 كاتيَك تةزويةك بة ثيَضةكانيدا دةرِوات توندييةكةى ضةندةتةوةرةكةى  

(A T 4-10 × 5                 (BT  3-10 × 5                     (C T 2-10 × 5                   (D T 1-10 × 5   

 كة دة كةويَتة Mى ئاراستةى بوارى موطناتيسى دروست بوو ديارى بكة لة خالَ دانرا ، (z)ى ةيَك بة دريَذايى تةوةرنةرى رِةتةليَكى طةي .28
 ثوَزةتيظ ؟ (z)وات بة ئاراستةى بة تةلةكةدا دةرِ ي نةطؤرِكةكاتيَك تةزوي ،ثوَزةتيظ (y)ى ةسةر تةوةر 

(A ئاراستةي بة (𝑥) زةتيظؤث  (B  ئاراستةي بة (𝑥) نيطَةتيظ   (C ئاراستةي بة (y) نيَطةتيظ   (D  ئاراستةي بة (z) نيَطةتيظ 

 خيَرايى بلآوبوونةوةى لة هةوادا دةردةكات، m 1.35وة دريَذى شةثوَلي  m/s 346خيَرايى لكةيةكى سازدةر دةنطيَك بة ود .29

 ( m 5.853)كاتيَك دريَذى شةثولَي ئةو دةنطة لة ئاودا دةطاتة  ؟ضةندة لة ئاوداكة لة دولكةكةوة دةردةضيَت ئةو دةنطةي 
(A 1500 m/s     (B              433.8 m/s            (C         3100 m/s      (D                   256 m/s  

A 𝐓)  ..………:      =(H) هيَنري .30

𝐦 
                               (B 𝐓.𝐦 

𝐬 𝟐 
                         (D                   Ω.s (C     𝐰𝐛

𝒎𝟐 

 :دروستي كردووةةكة موطنةكار ةتةزو كةئاراستةى بوارى موطناتيسي  دوور دةخريتَةوة ئةوايَك كويَل ك لةيَكاتيَك تولَة موطناتيس .31
(A ثيَضةوانةى ئاراستةى بوارى موطناتيسى دوورخراوةكةية          (B بة هةمان ئاراستةى بوارى موطناتيسى دوورخراوةكةية  

(C ستوونة لة سةر ئاراستةى بوارى موطناتيسى دوورخراوةكة       (D ةيلةمانة نيكام هيض 

  نيشاندةدات(t)  ثيىَ كاتبة موطنةكار ()هيَلَكارييةكى رِوونكردنةوةيى طوَرِانى  داويَنةي بةرامبةر لة .32
 ،  يداناو بوارى موطناتيسلة  كةئةلَقةخولانةوةي  كاتيلة  (sin) تةذيَيثؤليَكي بة شيَوةي شة

 ؟ةكةييبوارى موطناتيسراستةي ائ لةطةلَدةبيَت  تةريبئةلقَةكة ئاستى  دالآنةخالةم ة كام ل

] (A ( aو ) (c)[              ] (B     aو ) (bو )(c)[  

] (C (aو ) (bو )(d)[      (D    ](bو ) (d)[ 

 كؤيليكَى لوولثيَض ؟بؤ خوارةوة راِستة بؤ هةذماركردني هاوكؤلكةى خودموطنةكارى اوكيشَانةي كام لةم ه .33

(A 𝑳 =
   𝝁 𝑨𝟐 𝑵   

𝒍
            (B 𝑳 =

   𝝁 𝑵𝟐 𝑨   

𝒍
                 (C   𝑳 =

   𝝁 𝒍𝟐 𝑨   

𝑵
                     (D   𝑳 =

   𝝁 𝒍𝟐 𝑵   

𝑨
 

  ؟ةوةتدةميَنيَ يطؤرِبةنة انةهيَندلةم  هيَنانى تةزوى طوَرِاودا كام كاتى بةرهةملة  .34
(A لةرةلةر                     (B وطةورةترين نرخى تةزو        (C  جياوازى ئةركطةورةترين نرخى (D      رِاستن هةموو ئةوانةى ثيَشوو 

بة  موطنةكار  (𝜀)جةمسةرةكاني  ويَنة ديارة كام ويَنانةدالةم وةك  تيَدةجوولَ  𝐵⃑تيسيدا ابواريَكي موطنناو  لة تولَة طةيةنةريَككة وادابنيَ  .35
     A           a                 (B b                (C c             (D d)؟دةنويَنيَتدروست 

                                

هةر ثيَضيَك روِوبةرى برِطةى بوَريية  m 21.8ثيَض ثيكَهاتووة لةسةر بوَريةكى هةوايى هةلَكراوة كة روِوبةرى ثانة برِطةكةى  25كويَلَيَك لة  .36
 ةكة بةرِيَكى يهةواييةكةى هةية، بواريَكى موطناتيسى رِيَك بة ستونى خراية سةر ئاستى كوَيلةكة ، ئةطةر توندى بوارة موطناتيسي

 موطنةكار لة كويَلةكةدا هةذمار بكة ؟ ()دا زيادبكات ، ئةوا برِى  s 0.85لة ماوةى  T 0.55بوَ  T 0لة 
(A -29 V                         -11.6 V (B                  (C   -69.5 V                         -21 V (D 

 :A  50و تةزويةكى ثيَدادةرِوات توندييةكةى  Ω 120تواناى بةفيرِؤضوو لة شيَوةى طةرميدا لة تةليَكدا هةذماربكة كة بةرطرييةكةى  .37
140 kw (A                     (B 2700 kw                        (C 300 kw                                 (D 1000 kw 

 ئايا ذمارةى ،  ثيَض بيَت75بةرز دةكاتةوة ، ئةطةر ذمارةى ثيَضةكانى كوَيلى سةرةتايى  V 2400بوَ  V 120ترانسفوَرمةريَكى بةرزكةرةوة  .38
 3000ثيضَ           D         6000ثيضَ  C)                750ثيضَ   B)                1500ثيضَ      A)؟ثيَضةكانى كويَلى ناوةندى ضةندة

 هةذماربكة وجياوازي ئةركي طشتي طشتيجياوازي رِةوطةي نيَوان تةزوي  يطؤشة .39
 ؟ ديارةويَنةي بةرمبةردا  كارةباييةى كة لة سورِة وبؤ ئة 

(A 62.8 º                          (B 53 º      

(C 36.87 º                       (D 45 º  

 A 9.5بؤ  A 0  دا لة  s 0.0336ئةطةر تةزوى كؤيلة سةرةتاييةكة لة ماوةى  H 1.06هاوكؤلكةى ئالَوطؤرِة موطنةكارى نيَوان دوو كؤيل  .40
 ؟موطنةكار لة كؤيلة ناوةندييةكةدا هةذمار بكة (𝛆)ايى تيَكرِ،بطؤريَِت  

(A 117 V                                  (B 245 V                        (C -300 V                           (D 300 V 

 ؟رتر ئاشكراية ؤكام لةم تةنانةى خوارةوة لادان تياياندا ز .41

(A سيَويَك                                           (B موى سةرى مروَظيَك            (C  نوكى ثيَنووسيَك              (D وةك يةكةلادان ان يمةمووهة لة   

 يكَةوة بةسترا كة ثيَكهاتبوو لة بةرطرييةكى بةسورِ V 50 و نرخى كاريطةرى ظؤلَتيةكةى  MHz 1سةرضاوةيةكى ئةركى طؤرِاو لةرةلةرةكةى  .42

ΩR= 300   و موطنةبارطيَكى ثوختΩ600  =LX  و بارطةطريَكΩ200  =CX ؟ بدؤزةرةوةسورِةكة  رِيَطرين وهةموويان هاورِيَك بةسترا  
(A 212.13 Ω                           (B 447.21 Ω                 (C 1100 Ω                        (D 500 Ω 

لةطةلَ برذؤلَةى  ˚θ=2.15برذؤلةى رِووناك لةسةر شاشةكة دةركةوت بة طؤشةلادانى  مدووة ، بوو  mm 0.03ماوةى نيَوان دوو درز  .43
 ، دريَذى شةثؤلى رِووناكييةكة هةذمار بكة ؟ ناوةندا

(A nm 5-×1035.6                (B nm 2×10 35.6          (C nm 5×10 35.6           (Dnm  2-×1035.6  

44. (1 ev) يةكسانة بة :     (A  J 19-10 × 2.3                (B J 19-10× 4.8            (C J 19-10 × 3.2          (D J 19-10 × 1.6 

 ؟بةندة لةسةر كانزاكةوة  دةردةضن لة رِووىي نةنائةليكتروَئةو ذمارةى  بيردوَزى فوَتوَنى ئانيشتاينى بةثيَ .45

 (Aثابةندة ئيشى كانزاكة            (B  فوتَونى كةوتوووزةى        (C توندى روِوناكى كةوتوو       (D (A  وBرِاستن ) 

 ؟ ناسينةوةى توخمةكان لة كةشى )طازةكانى دةورى( ئةستيَرةكان ؤجوَرى ئةو شةبةنطة ضيية كة بةكاردةهيَنريتَ ب .46
(A  بينراوشةبةنطى                      (B شةبةنطى ليَكنةثضرِاو       (C  دةرضوونشةبةنطى              (D  هةلَمذراو شةبةنطى  

ية دةكةويتَة سةر كانزايةك و ئةليكترونَة رِووناكييةكان دةردةكات كة طةورةترين جوولةَ وزةيان  𝜆سةرضاوةيةكى رِووناكى دريَذى شةثوَلةكةى  .47
1eV 1ى شةثوَلةكةى ذرِووناكى تر )دووةم( دريَ سةرضاوةيةكى

2
𝜆  4وزةيان جوولَة ية ئةليكترونة رِووناكييةكان دةردةكات كة طةورةترين eV  

  A  2 eV                     (B 6 eV                    (C   4 eV                           (D 5 eV)      ؟ ثابةندة ئيشى كانزاكة ضةندة

 لة بارى لادانى ثيَضةوانةدا B)   بةهةردوو ئارِاستة بة هةمان برِ    A) تةزووى كارةبا دةطةيةنيَت : P-Nبةللورى دووانى  .48
(C                                                       الةبارى لادانى بةرةو ثيَشد           (D بةتةنها لةكاتى دانانى جياوازييةكى ئةركى بةرز  

  ي بةرامبةر دةنويَنيَت؟كةويَنة ة وزانةيطورز وقةكان ئةةكام جؤر لة تةنة رِ .49
(A طةيةنةر            نيمضة            (B طةيةنةري تيَرطةياندن       
(C نةطةيةنةر                             (D  طةيةنةر 

 

 ؟وةندى نيَوان تةزووى دةرضوو تةزووي بنكة لة ترانزستةر ضييةيثة .50

(A  𝐈𝐛 = 𝛃𝐈𝐂                         (B   𝐈𝐂 = 𝛃𝐈𝐛                       (C  𝐈𝐂 =
𝛃

𝐈𝐛
                            (D 𝐈𝐛 =

𝛃

𝐈𝐂
    


